

孟加拉国登革热病例数激增

世卫呼吁快速采取行动

新华社达卡8月13日电 据孟加拉国联合通讯社13日报道,该国卫生服务总局的新数据显示,孟加拉国今年以来累计报告登革热病例82506例,该病死亡病例387例。世界卫生组织已将孟加拉国的登革热风险评估为高级别,并呼吁应快速采取行动遏制疫情传播。

报道援引世卫组织关于该国登革热疫情的通报说,孟加

拉国自今年6月末出现的登革热感染潮与往年相比不同寻常,目前疫情可能仍未达峰。截至8月7日,孟加拉国报告的登革热病例数已达自2000年以来的同期最高水平。自6月下旬以来,孟加拉国登革热疫情迅速升级。

报道说,截至目前,孟加拉国所有8个专区下的64个县均报告了登革热病例,病例地理分布扩大,加之该病

病例和死亡病例在快速增长,病死率高于往年,世卫组织将孟加拉国的登革热风险评估为高级别,有形成流行病的可能。

据孟加拉国联合通讯社消息,孟加拉国今年间歇性降雨量较多,再加上高温和高湿度,全国蚊子滋生量增多,导致登革热发病率升高。世卫组织呼吁通过使用驱蚊剂等方法遏制蚊媒传播疾病,穿长袖衣服,尽

量减少人蚊接触。

2022年,孟加拉国因感染登革热死者达281人,为孟加拉国自20世纪60年代起有登革热住院记录以来该数据的最高值。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带与亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死亡。

对驶往乌港口货船 俄罗斯军舰开火警告

新华社莫斯科8月13日电 俄罗斯国防部13日说,俄军舰当天对一艘驶往乌克兰伊兹梅尔港的货船进行开火警告,以对其进行登船检查。在完成检查后,该船继续驶向目的地。

俄国防部13日在其网站发布消息说,莫斯科时间当天6时40分许,俄黑海舰队的“瓦西里·贝科夫”号巡逻舰在黑海西南部海域发现一艘悬挂帕劳国旗的货船,该船当时正驶往乌克兰伊兹梅尔港。

俄国防部说,俄方要求这艘货船停船以检查其是否运输违禁品,货船船长没有做出回应,因此俄军人使用自动武器对货船进行开火警告,迫使该船停船,检查人员随后乘直升机登上该货船。在俄方完成检查后,该船继续驶往伊兹梅尔港。

俄国防部7月19日发表声明说,鉴于黑海港口农产品外运协议已失效,海上人道主义走廊已经关闭,自莫斯科时间7月20日零时起,俄方将把经黑海水域前往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运船只。俄国防部还宣布黑海国际水域西北部和东南部的一些海域为临时航行警戒区。

美国洛杉矶奢侈品店 遭“快闪暴徒”白日打劫

新华社北京8月14日电 美国加利福尼亚州洛杉矶市上周连续发生奢侈品商店光天化日遭打劫的案件。

美国哥伦比亚广播公司13日援引洛杉矶警方消息报道,大约20至30名身着黑衣的蒙面人12日16时许闯入市中心一家奢侈品商店打劫。监控视频显示,他们拿起货架上陈列的箱包就跑,有的甚至来不及摘掉拴住商品的绳子,就连拖带拽逃离现场。由于这帮案犯来去匆匆,警方形容他们为“快闪暴徒”。

洛杉矶警察局说,参与抢劫的黑衣人有男有女,抢走的服装箱包等商品价值在6万至10万美元之间,所幸无人受伤。

本月10日,洛杉矶另一个商场的一个奢侈品门店遭约30名“快闪暴徒”打劫,损失近30万美元商品。

伊朗古城设拉子 发生恐怖袭击

伊朗南部古城设拉子13日晚发生恐怖袭击。一名男子在一处宗教圣地开枪行凶,造成至少一人死亡、8人受伤。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道更新后的伤亡人数。消息称,一名恐怖分子闯入“灯王之墓”清真寺大门,用一支“战斗步枪”开火。

内政部长艾哈迈德·瓦希迪说,这是一起恐怖袭击。

设拉子是法尔斯省省会,伊朗最古老城市之一。这是“灯王之墓”清真寺近年来第二次遭遇恐怖袭击事件。

据新华社

美国宾夕法尼亚州房屋爆炸

● 至少5人死亡



新华社华盛顿8月13日电 美国宾夕法尼亚州地方官员13日说,该州第二大城市匹兹堡附近城镇普拉姆12日发生房屋爆炸,已造成至少5人死亡、3人受伤。

当地警方在一份声明中说,警务人员12日10时23分左右接到报警后赶到现场,至少有三栋房屋在爆炸中损毁,十多栋房屋受到波及。普拉姆警察局负责人13日在新闻发布会上说,5名死者包括4名成年人和1名青少年。

当地官员说,在被送往医院的3名伤员中,2人情况稳定已获准出院,1人伤势严重留院治疗。

爆炸原因仍在调查中。有关机构出于安全考虑暂时切断了事发地区的燃气及电力供应。

新闻延伸

夏威夷野火已致96人遇难 损失超过56亿美元

新华社北京8月14日电 美国夏威夷州毛伊岛日前发生百年来“最致命”野火,迄今已致96人死亡。随着搜寻和救援继续,死亡人数恐进

一步上升。当地民众认为政府应对不力,称政府既没有鸣响警报提醒民众注意避险,也没有及时切断电力避免被大风刮倒的电线引发或加剧火

灾。州检察部门已宣布对灾情应对展开审查。

毛伊岛上拥有1.2万人口的度假胜地拉海纳镇几乎完全被野火烧毁。夏威夷州州

长乔希·格林在13日发布的一段视频中说,野火导致拉海纳超过2700幢房屋损毁,数以千计民众无家可归,损失超过56亿美元。

金正恩视察军工厂强调加强战备

新华社首尔8月14日电 据朝中社14日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩8月11日和12日视察战术导弹厂等重要军工厂,并要求军方做好战备。

报道说,金正恩在视察期

间要求战术导弹厂大幅提高现有导弹生产能力,要求战术导弹发射架厂增加生产现代化高性能发射架车。金正恩在战斗装甲车厂驾驶新开发的多用途战斗装甲车,在视察大口径

可控火箭炮弹厂时要求“几何级数”增加炮弹产量以加强前线部队战力。

朝中社说,金正恩要求朝鲜军方具备随时能应对任何战争的压倒性军事力量,并严阵以待。

据朝中社此前报道,朝鲜劳动党中央军事委员会日前举行扩大会议,针对朝鲜半岛严峻形势,讨论进一步加强战备。扩大会议召开前,金正恩也曾视察该国一些重要军工厂。

南极可能正变成地球“暖气片”

新华社北京8月14日电 《参考消息》日前刊登英国《泰晤士报》网站文章《南极冰面流失可能会关闭地球的“冰箱”》,报道摘要如下:

气候科学家表示,在经历了一年破纪录的冰面流失之后,南极可能正从地球的“冰箱”变成地球的“暖气片”。

现在,南极海冰面积较

1979至2022年的平均值减少了240万平方公里。

海冰面积减少不仅意味着生态系统受到直接影响,还意味着南极洲反射阳光的能力减弱。英国埃克塞特大学的马丁·西格特教授说:“大量太阳辐射其实是被白色冰面反射回太空中的。然而,当白色冰面被深色海面取代时,反射能力减弱,地

球就会吸收这些热量。”

西格特及其同事在瑞士《环境科学前沿》杂志上发表了一篇论文,记录了发生在南极的一系列极端事件。这些极端事件包括冰山崩塌加剧、海冰流失和大范围温度异常现象。去年,由于气流变化导致天气变暖,南极洲东部的部分地区温度比正常水平高出40摄氏度。

西格特说:“这真是太令人吃惊了。就温度与正常水平的差异而言,这是地球有史以来遭遇的最大热浪。”

他说:“我认为,在未来几年里,真的存在以下风险:南极洲开始变得越来越像北极,我们开始看到它不再充当地球的‘冰箱’,而是开始充当地球的‘暖气片’。”